



全民参与共享共治,章丘区城管局把“绣花针”交到群众手上

## 下足“绣花”功夫绣出精致文明城

E03



安置房项目竣工交房  
回迁群众开启新生活

E02

记者蹲点疫苗接种点  
记录医务人员的日常

E04

## 负重30斤,为病人的心跳助力

章丘区人民医院心内一科医生孙魁:做患者的“护心人”



孙魁(右)希望自己一直保持学医的执着与坚持,为患者解除躯体上的痛苦,做他们的“护心人”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩  
通讯员 文莎莎

心怀着对生命的敬畏  
践行不离不弃的初心

“让我对那一袭白衣有了更多眷恋的是爷爷长期体弱多病,我至今仍记得全家人焦急的心情,每次都是那一身身白衣,让我感受到了医学的神奇,让爷爷恢复健康……”年少时一个个瞬间让孙魁在心中种下救死扶伤的信念,让他长大后承袭了那一身纯洁白衣,让他怀着对生命的敬畏与感恩,践行不离不弃的初心!

白天上班诊治各类病患,晚上熬夜学习先进的医学知识。每逢遇到危重病人,眼看着他们痛苦的表情,期盼的眼神,他便主动守护在病人身边,听诊、化验、推药、调理生命体征,直到病人说:大夫,我感觉好多了!他才感到完成了自己的使命!久而久之,病房就成了孙魁的家。

每一次手术对于孙魁和他的团队来说都是一场硬仗,同样的,每一场硬仗,他们都希望能带领病人走向胜利。

“还记得2019年冬天的一个晚上,一位78岁急性心梗、心衰的老人来到医院住院,病情凶险,立即下达了病危通知,一夜

抢救,病情稍有平稳。次日上午又给病人做了急诊冠脉造影,发现是左主干三叉病变,前降支完全闭塞,情况万分危急。”首选方案是建议病人转上级医院做外科搭桥,但家属考虑转院途中及外科手术的风险,坚决拒绝。千钧一发,刻不容缓,为了挽救患者生命,孙魁和他的团队只能选择介入开通血管,制定多套方案,右侧桡动脉、股动脉上下开弓,微导管支撑XT尝试20分钟不能通过病变,病人症状再次加重,而汗水不断浸润着孙魁的眼角。

“病人的生命掌握在我的手里,只许成功,不许失败!”再次更换Gaia1成功进入闭塞血管,对侧造影得到证实,预扩张之后,选择了最先进最复杂的标准CRUSH技术,同时精确定位双支架,加压、释放、成功了,台下一片欢呼,不知不觉3小时就这样过去了。手术的视频分享到全国介入论坛里,赢得了国内众多专家的高度赞誉,病人和家属更是激动得热泪盈眶。

完成7000例冠脉造影  
挽救上千名患者生命

2006年,孙魁到北京阜外医院进修冠心病及介入治疗,他每天都第一个来到手术室,又一直陪着专家做到最后一个病人,累计参与了1000多例介入手术。

学成归来后,他从最简单的病例入手,慢慢积累经验。有时候手术遇到困难,瞬间就会汗流浃背;有时候到了最后一步收尾工作,一招不慎,器械全部脱落,又要从头开始。各种复杂艰难的局面,不断锤炼着孙魁过硬的心理素质和娴熟的手法技巧。

“我们的手术是要在射线下做的,所以我们的医护人员都是要穿上铅衣的。其实这套铅衣有20到30斤重,我们整个手术过程中都要穿。很多时候一台手术做下来就全身湿透了。”孙魁先后累计完成了7000例冠脉造影,4000例介入治疗,挽救了上千名患者的生命,创造了章丘心血管介入史上的多个第一:第一例CRUSHU、Cullote、微导管、子母导管、药物球囊、逆向PCI尝试……而从无一例差错事故。

“医院的冠心病介入从无到有,技术由弱到强,十几年来,经历了一个又一个不眠之夜,一次又一次惊心动魄,艰辛与付出熬白了我的头发,熬出了鱼尾纹,但我也得到了一次次的历练与升华。”

从医学院学生到一名优秀的医师,到成长为一名党龄24年的共产党员,胸前的熠熠党徽,始终指引着孙魁的从医路。孙魁希望自己一直保持最初那份学医的执着与坚持,为患者解除躯体上的痛苦,做他们的“护心人”!